

# 济青烟9月可坐高铁直达西安

济南省会高铁朋友圈达20个,到乌鲁木齐将来也能高铁直达

本报济南7月29日讯(记者

宋磊)记者从铁路部门获悉,郑徐高铁将于今年9月通车,届时济南、青岛、烟台、荣成等地将开通至郑州和西安的多趟高铁列车,我省从最东端的荣成,经过青荣城际、胶济客专、京沪高铁沿线,各城市均将实现高铁直达郑州和西安两大省会。加上西安,济南高铁朋友圈将达到20个。同时,现行青岛至武汉、广州南,济南西至深

圳北、贵阳北等多趟高铁将改经郑徐高铁运行。

今年年初,济南铁路局客运处相关负责人曾介绍,今年郑徐高铁将开通运营,济南铁路局开行线路将由短及长,逐步延长,以西南、西北方向为重点,逐步实施开行郑州、西安、昆明等方向的高速列车,弥补济南铁路局高铁版图西部空白。

随着郑徐高铁联调联试进入尾声,9月份开通运营已经

具备条件,郑徐高铁开通后,济南将通过京沪高铁在徐州转线向西实现与郑州的高铁直达,将比现有济南至郑州高铁用时继续缩短,仅需3个小时左右。不仅如此,通过郑徐高铁和郑西高铁,济南也将实现与西安的高铁直达,约需6小时。

同时,我省烟威青地区通过青荣城际和胶济客专,也达到了开行高铁至郑州、西安的条件。记者从铁路部门获悉,9月份郑

徐高铁开通运营后,我省将增开多对至郑州和西安的高铁。

郑徐高铁开通后,将进一步缩短我省至武汉、广州、贵阳、长沙、重庆等地的距离。上述高铁列车原运行区段经由合蚌高铁、宁蓉高铁等线路的高铁列车,在徐州东至武汉区间,均将改经郑徐线运行。

郑徐高铁是国家“四纵四横”高速铁路网徐兰客运专线的重要组成部分,项目西起郑

州市,东至徐州市,正线全长362公里,设计时速350公里,开通后将与徐连高铁、郑西高铁、西宝高铁、宝兰高铁组成长达1600多公里的陇海客运专线,同时与已经开通的兰新高铁相连接,组成长达3300多公里的高速客运线路。

也就是说,待宝兰高铁建成后,未来济南通过新的陇海-兰新客专,还将开通直达郑州、西安、兰州、乌鲁木齐的高铁列车。

## 借钱买来假纪念品,又被“高价回收”骗38万

诈骗团伙打着扶贫办名义行骗,基层村支书上当

河北省一个诈骗团伙打着“扶贫办”的名义,先是打电话推销假纪念品,然后再以高价回收并发放扶贫款为幌子,先后从临沂市一村支书手中骗走了38万多元。警方调查发现,这个诈骗团伙分工明确,当地有人专门制作假纪念金银币或纪念品出售给他们,他们再对外推销,之后再以高价回收但需缴税的名义继续欺骗受害人,前后通吃,让受害者倾家荡产。



老方多年来花十多万元买了大量纪念品。

本报通讯员 陈兆永 摄

本报记者 高祥 邱明

女儿派出所报警  
父亲仍执迷不悟

7月22日,临沭县公安局刑侦大队民警将依法追回的386820元递到受害人老方手中。方某的女儿告诉民警,一年多来,他们全家被高利贷压得喘不过气来,钱被追回来,全家人终于可以睡个安稳觉了。

临沭县公安局刑侦大队一中队中队长商连静介绍,2015年4月份,老方的女儿报警,称她父亲因为喜欢收藏纪念品遭遇诈骗,被骗了十来万元,而且对方还承诺高价回收,老父亲因此陷入骗局,一直不停向对方汇款。民警随即将马某约到刑警队询问情况,但老方却矢口否认受骗。

今年4月份,老方的女儿再次报警。5月9日,老方自己也来到刑侦大队报案,称自己遇到诈骗。一中队随即立案。经查询汇款明细,一年多来,老方因为相信“中央党校扶贫办”要高价回收他的收藏品,先后分28次向开户名为“刘学雷”的银行账号汇去386820元。

经过侦查,民警发现一直给老方打电话的“中央党校扶贫办主任”王静手机号码为河北省电信号码,专案组民警6月11日赶赴河北省石家庄市无极县,在当地警方的配合下,顺利将涉案嫌疑人马某抓获归案。经过警方努力,马某诈骗老

方的386820元也被全部追回,目前,马某已被警方采取刑事强制措施。

九年花十多万元  
购买多种纪念品

受害人老方今年59岁,1975年初中毕业,2007年被任命为村支部书记。之后不久,一名自称“中央党校”工作人员张丽的女子就给老方打来电话,声称正在面向基层开展爱国教育活动,特向他推荐一套迎奥运纪念币。

老方通过快递购买了这套纪念币后,陆续又接到很多类似的电话。9年来,他花费十多万元先后购买了“党庆系列”“领袖系列”等金银纪念币。

2015年4月7日,“王静”给老方打来电话,得知老方为购买纪念品个人借债6万多元后,“经汇报领导,对你的纪念品进行回收”,并评估其36件藏品价值114.27万元,另外还有对贫困村的扶贫惠民拨款200万元,以及老方夫妻工资,“合计总额357.55万元”。

不过“王静”要求,必须先交手续费、个人所得税、公益金等,交完各种税费后,才能领款。之后,老方在一年的时间里,先后向对方多次汇款,其中仅在2015年4月就汇去了近15万元。

从2015年4月9日到报案,老方共分28次向“刘学雷”汇款386820元。马某交待,老方汇款过去后,她分得了五六万元。

## 先卖假藏品再回收,骗子前后通吃

47岁的马某交待,她是河北省无极县南流乡农民,之前一直走村串巷卖保险。2015年3月,她参加了邻村的一个诈骗团伙,老板“小翠”让她以“北京收藏家协会”的名义,按照小翠给的名单打电话销售回收纪念品。她以680元的价格卖出了一套纪念银条,之后又以“中央党校扶贫办主任王静”的名义联系老方,让老方汇款。

根据嫌疑人的供述,马某

所在的这一诈骗团伙分工明确,当地有人专门制作假冒纪念金银币或纪念品出售给他们,他们则根据收集到的信息对外推销这些假冒纪念币或收藏品,之后再以高价回收但需要缴纳税费的名义继续欺骗受害人。

警方统计,仅仅在账户名为“刘学雷”的资金流水水中,就有另外两名受害人分别通过邮储银行河北省环县北关营

业所、遂宁市安居镇支行和简阳市新市镇杨家营业所汇款,合计3万余元。

民警提醒,当前不法分子冒充行政机关、金融单位人员,以出售纪念币、金质银质像章等方式骗取受害人的信任,利用快递公司代收货款实施诈骗,甚至以回收收藏品为诱饵,对受害人跟进诈骗,人们在投资、收藏时,一定要再三斟酌,以免上当受骗。

## 110辆公车拍得436万元 淄博市级党政机关举办首场公车拍卖

本报淄博7月29日讯(见习记者 罗静)“18000、19000、20000、826号出价2万,还有没有更高的?”29日,淄博市级党政机关公车改革取消车辆首场拍卖会举行。据悉,此次拍卖的110辆取消公务用车全部拍卖成交,起拍总价249.9万元,拍卖成交额436.1万元,溢价率75.1%。

在此次拍卖中,一家二手车行的二手车经纪人拍下了8辆公车,是全场拍下车辆最多的竞拍者。据了解,此次拍卖最高成交价是一辆别克君越,起拍价为96000元,成交价为122000元。而起拍价最便宜的一辆雅阁轿车,起拍价为1800元,成交价为6000元。

据介绍,本次拍卖的110

辆取消公务用车以轿车为主,品牌涉及帕萨特、迈腾、别克等13个品牌,起拍价从1800元到96000元,车辆实行“车牌分离”,不带牌拍卖,110辆车全部拍卖成交。据悉,淄博市公务用车制度改革工作5月底基本完成车改工作任务。下一步,还将分期、分批对取消车辆进行处置。

## 支付结算知识进乡村 教百姓防骗防风险

近日,山东高青农村商业银行来到唐坊镇唐坊村开展农村支付结算知识宣传活动,普及支付结算知识,加深农户对支付结算知识的了解,取得了良好的效果。

近年来,农村地区银行卡数量增长快,网上银行、手机银行等电子支付业务逐步向乡村推广运用,老百姓迫切需要了

解一些电子支付业务风险防范知识。银行工作人员用生动的案例向群众讲解了风险防范知识,还提醒现场群众“不理睬陌生的电子支付短信、不接听陌生客服电话”,“如遇到案例中的诈骗,及时报案以免遭受不必要的经济损失”,防范各类诈骗。

(张庆春 岳莹莹)